

# 海口火山荔枝干首次亮相冬交会 揽下约3000万元订购大单

昌江 “明星”农产品助阵 2天签下1.8亿元

本报海口12月13日讯(记者计思佳 实习生刘禹彤 通讯员陈创森 王巨昌)在冬交会海口馆内,首次参展的火山荔枝干受到客商的好评和青睐,除了引发众多消费者购买外,还在冬交会首日接下山西客商500吨约3000万元订购大单。

据了解,海南金农实业有限公司从4年前就开始尝试加工荔枝干。公司总经理黄时京介绍,2014年,公司首次通过电商向岛外销售荔枝。“中间因为天气原因,荔枝没法运出岛,压了几万斤。”不忍心眼睁睁看着荔枝放烂,黄时京决定把积压的荔枝加工成荔枝干。

为延伸荔枝产业链,今年5月下旬,海口成立荔枝(农产品)加工企业联盟。该企业联盟负责从源头对荔枝收购质量的分级把控,确保荔枝加工品的质量和品牌经得起市场检验。

“进行荔枝深加工,不仅能延伸荔枝产业链,也能进一步打响海口火山荔枝品牌。”在黄时京看来,加工荔枝干仅仅是个开始,接下来该企业联盟还将依托海口特色农产品、海产品,根据季节推出黄皮干、淮山干、地瓜干、萝卜干、海鲜干等,推动海口农业深加工产业发展。

两天的现场销售额也已经超过万元。”黄时京高兴地告诉海南日报记者。当天,还有广东、江苏等地的客商也来到现场订购海口火山荔枝干。

## 将为香港市场供应活羊

本报海口12月13日讯(记者袁宇 通讯员吴小静)12月13日,在冬交会上,万宁馆举行万宁东山羊地理标志品牌推介会。万宁市东山羊协会多家成员单位与5家餐饮渠道零售商家签署了战略合作协议,其中一家东山羊养殖基地与香港一零售商签订了“活羊供港采购协议”,万宁东山羊将向香港供应活羊。

润五丰东山羊养殖基地经过近半年的努力后,成功通过海口海关的资质行政审批,获得供港澳活羊中转场检验检疫注册证书,能够向香港、澳门市场供应东山羊活羊。这也是我省第一家通过此类注册的东山羊养殖基地。

## 海口 多款新潮农产品热销 两天签约额超43亿元

本报海口12月13日讯(记者计思佳 实习生刘禹彤)12月13日上午,海南日报记者来到冬交会海口馆,除了往年常见的骑楼咖啡、火山石斛、三江莲雾、牛大力等传统海口特产,还有火山荔枝干、手撕凤梨、牧榕文昌鸡等新潮农产品非常走俏,受到参展客商、消费者的青睐,销售火爆。

## 近300个展品亮相 两天签下近30亿元订单

涉农企业,涵盖种植、养殖、电商等类型,体现了“旅游+农业”“互联网+农业”等多产业互联互通的特点。该市展示了芒果、火龙果、哈密瓜、蜂蜜、各类农产品初级加工品等近300个展品。

不用刀切,可以直接手撕果肉,而且味道甘甜爽口,比普通菠萝口感好很多。”展位负责人谢惠超现场撕开了一个凤梨,给大家免费品尝。不少消费者试吃后,对凤梨的味道连连称赞。

## 土货受青睐 两天揽金5100万元

本报海口12月13日讯(记者刘梦晓)在冬交会上,临高展馆优质的农产品吸引了众多客商和消费者前来洽谈购买。

雾、皇橙等美食和水果十分受欢迎,众多消费者和嘉宾争相品尝,赞不绝口。据悉,临高的农产品在开馆以来就持续受到广大消费者的热捧,开馆两天,临高收获农产品订单5100万元,现场销售65万元。

## 三亚 三亚特约记者团 定安 扫码摇一摇 粽子赢回家

本报海口12月13日讯(记者邓钰 特约记者司玉 通讯员王丽云)“快拿起手机,打开微信扫码摇一摇,参与互动小游戏,定安粽子免费送您品尝。”12月13日,在冬交会定安馆,工作人员热情地招呼着来往的参展客商和消费者,邀请他们参与馆内特别设计的“摇一摇送定安粽子”微信小游戏。

## 定安 扫码摇一摇 粽子赢回家

游戏一经亮相,就吸引了不少人参加。“玩游戏还能赢粽子,这个方式新奇有趣。”来自河北的游客刘华第一时间参与了游戏,赢了3个定安粽子。

定安县粽子协会的工作人员介绍,这个微信小游戏是该协会专门为参加本次冬交会而设计的,希望能够通过手机游戏这样活泼有趣的互动形式,进一步达到宣传定安粽子的效果。

### 专题

## 海企联、海企协执行会长冷明权受邀清华大学、中国政法大学讲中华文明起源

# 传承尧舜禹美德精髓 经学致用办好海企联海企协

道不虚谈,学贵实效。“白天为企业奔波,晚上为创作撘头。”《远古大帝》中的远古先贤是海南省企业联合会(以下简称海企联)、海南省企业家协会(以下简称海企协)执行会长冷明权心中道德的至高点。在他看来,只有合规范贤之教导,经世致用,做好力所能及之事——办好海企协、海企联,服务好企业家,服务好企业,才能实现社团和个人的存在价值。



海企联发布2018海南省100强企业名单并授牌。

28年来,海企协此类富有建设性的建言献策从未中断。冷明权作为企业界代表,先后向省委、省政府提出了100多项建设性的意见和建议,涵盖我省信用体系建设、改善投资环境、民营经济发展、小企业帮扶等。

和和政府之间架起一道畅通无阻的桥梁纽带,这就是海企协、海企联的责任所在。5600多位企业家的贴心人 解燃眉之急

2000年开始,海企协先后向省委、省政府递交了信用体系建设方案、组建信用建设管理委员会、加快信用立法进程等多项提案和建议。推动了海南省政府信用管理办公室的成立,也催生了我省唯一一家省级信用综合评价机构——海南省企业信用评价中心。

“漂流的路,不光是随波而逐。事,需朝实力做。”冷明权在他的诗集《行纪而已集》中如是写道。1990年,海南省电子工业总公司8万多台、总市值两亿元各类电器滞销,企业多方努力无果,几近瘫痪。当时,公司负责人找到了海企协,请求协助解决销售问题。

繁忙的工作之余,冷明权在十几年时间里,先后出版了《南天星辰》《中国企业家三字经》《改革与经营管理战略——德国经济掠影》《经济社团理论与案例》等理论书籍,以及长篇历史小说《远古大帝》和诗集《行纪而已集》《行纪而已集续集》。

冷明权说,今年4月,传来了海南建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港的好消息,海企联、海企协将抢抓历史机遇,凝聚企业家智慧,将职责一项项落实到,为国家交上一份答卷,为海南经济建设贡献自己的一份力量。

### 新闻事件



冷明权(前排右三)与清华师生合影。

探究自上古时期以来中华民族文明生生不息的缘由,寻踪尧舜禹时代中华民族文明的起源,揭示中华民族个体与社会、家与国的普世价值。12月13日上午和下午,受清华大学、中国政法大学之邀,海南省企业联合会(以下简称海企联)、海南省企业家协会(以下简称海企协)执行会长冷明权,分别在两校作了题为《尧舜禹时代与中华民族文明的起源》的演讲,受到了两校师生的欢迎。

### 100多项献言 架起政企桥梁

“办负责任的企业,当负责责任的企联人”在海企联、海企协的简介上,这15个字的办会理念,写在最显眼的位。

### 紧抓机遇 凝聚智慧谋发展

勤奋善学、学以致用,是海企联、海企协不断壮大的能量之源。